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Difficultés dans le déploiement du progiciel OPALE
Question écrite n° 2502

Texte de la question

M. Karim Benbrahim attire l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale sur les difficultés signalées par
les utilisateurs et les syndicats dans le déploiement du logiciel OPALE dans les établissements publics locaux
d'enseignement (EPLE). Les syndicats font en effet état de nombreuses difficultés dans le déploiement et
l'utilisation du logiciel OPALE. Les missions au service des élèves, des familles et des personnels de l'éducation
nationale se trouvent ainsi dégradées. Malgré des alertes remontées depuis 2022, la situation ne semble
toujours pas contrôlée. Les syndicats font ainsi état de souffrances au travail liées à l'utilisation de l'outil. Ils
demandent une simplification de l'outil et interrogent sur le planning de déploiement qui vise un déploiement
généralisé en 2025. Parmi les difficultés signalées, on peut noter des dysfonctionnements récurrents mais non
résolus dont un module (les « régies ») qui ne fonctionne pas, ou encore une ergonomie qui rend complexe
l'utilisation de l'outil. Ces éléments entraînent une dégradation du service dans la gestion des bourses et des
factures de restauration, dans l'organisation des voyages scolaires ou encore dans le paiement des
fournisseurs. Ces difficultés entraînent une dégradation significative des conditions de travail des équipes
administratives. Malgré les alertes répétées des personnels et des syndicats, ces dysfonctionnements
persistent. Alors que ces dysfonctionnements compromettent le bon déploiement du logiciel OPALE et impactent
les conditions de travail des personnels concernés, il souhaite savoir quelles mesures le Gouvernement entend
mettre en œuvre pour prendre en compte les alertes des personnels et des syndicats (évolution de l'outil,
planning de déploiement, accompagnement des utilisateurs, etc.).
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